

Посольство України
в Чорногорії

Сердара Йола Пілетіча, 15,
м. Подгориця, 81000, Чорногорія

+382-20-320-400,
+382-20-320-403 (fax), emb_me@mfa.gov.ua



Ambasada Ukrajinie
u Crnoj Gori

Crna Gora, 81000 Podgorica, ul. Serdara Jola
Piletića br. 15

montenegro.mfa.gov.ua

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Міжнародне право» другого (магістерського) рівня у галузі знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 293 «Міжнародне право», що реалізується у Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого

Специфікою сучасних міжнародних відносин є активні процеси інтеграції. Саме ці процеси впливають на еволюцію права, яка регулюючої системи та соціальні і політичних інститути, роль яких помітно посилюється. Конвергенція правових систем, яка є наслідком глобалізації та регіоналізації, зумовлює необхідність врахування як практики розвитку міжнародного публічного та приватного права, так і кращі національні практики у процесі правотворчості та правозастосування. Таким чином, у сучасних умовах зростає потреба у фахівцях, які мають високий рівень підготовки у сфері міжнародного права, права Європейського Союзу, зокрема, досконало володіють фундаментальними теоретичними знаннями та практичними навичками та вміннями, які дозволяють їм вирішувати спеціалізовані завдання та практичні проблеми, які пов'язані із захистом прав і свобод фізичних та юридичних осіб, прав і інтересів держави тощо. Саме такою є загальна мета, що визначена освітньо-професійною програмою «Міжнародне право» другого (магістерського) рівня у галузі знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 293 «Міжнародне право», яка рецензується.

Перевагами цієї програми є використання принципів універсальності та системності та новаторського підходу, які дозволяють

поєднувати вивчення сучасних галузей міжнародного права у їх взаємозв'язку та поєднувати практико-орієнтовані та традиційні академічні методи і прийоми навчання, що сприяють набуттю здобувачами вищої освіти компетентностей, необхідних для здійснення успішної юридичної практики.

Слід звернути увагу на можливості занурення здобувачів вищої освіти у професійне середовище, залучення їх до роботи у юридичній клініці, запровадження у навчальний процес практикоорієнтованих освітніх компонентів та методів навчання, запрошення до викладання практичних працівників. Усе це дає можливість краще підготуватися випускнику до професійного життя та реагувати на мінливі вимоги сучасного ринку праці.

Аналізуючи методи навчання, окремо необхідно звернути увагу на ефективність проведення moot-courts, які дають змогу отримати практичний досвід виступу у судовому засіданні, що є важливим для майбутнього юриста, зокрема того, який працює у царині міжнародного права. Крім того, це дозволяє розвинути критичне мислення й ораторські здібності для того, щоб вміти чітко аргументувати власну позицію. Практика написання меморандуму до конкретного кейсу сприяє розвитку навичок юридичного письма.

Конкурентною перевагою цієї програми є активне залучення студентів до міжнародної академічної мобільності. Широкі партнерські можливості Університету з іноземними закладами вищої освіти створюють сприятливі умови для збагачення власного знання, проведення обміну досвідом, підвищення рівня володіння іноземною мовою та налагодження активної співпраці з іноземними партнерами, у тому числі для спільної участі в міжнародних проектах.

Програма також передбачає можливість інклюзивного навчання.

Під час освітнього процесу можуть широко використовуватися аудіовізуальні, інтерактивні та мережеві технології, технології проектування, що розширює можливості отримання та поширення інформації.

Не дивлячись на очевидні переваги програми, хотілося б порадити розробникам у процесі її удосконалення більше уваги приділити дисциплінам, які могли б забезпечити підготовку спеціалістів, які на професійному рівні здатні представляти інтереси України, її фізичних та юридичних осіб за кордоном.

У цілому *освітньо-професійна програма «Міжнародне право» другого (магістерського) рівня у галузі знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 293 «Міжнародне право»* є актуальною та інноваційною, забезпечує комплексність теоретичної та практичної підготовки юристів-міжнародників, що є підставою для її позитивної оцінки та рекомендації до впровадження в освітній процес.

Консул
Посольства України
в Чорногорії



Михайло Шматов